

МОЛОДОЙ МСТИТЕЛЬ

Антифашистская молодежная газета Барановичской области, БССР

№ 3—5.

Четверг, 18 января

1944 г.

25 лет ВЛКСМ

Доклад секретаря Центрального Комитета ВЛКСМ тов. Н. А. МИХАЙЛОВА на торжественном заседании комсомольского актива в Большом театре СССР
29 октября 1943 года.

Товарищи!

Двадцатипятилетие со дня основания Ленинград и Сталинград Всеобщего Ленинского Коммунистического Союза Молодежи мы проводим в боевой обстановке.

Если наша страна живет сейчас войной, успехами Красной Армии. Мир был изувечен разгромом немецких войск под Сталинградом. Но это было только началом. Вслед за Сталинградом, ломал упорное сопротивление противника, наши войска освободили Дон и Кубань, разгромили немцев под Сретеном и Белгородом, освободили Левобережную Украину, в том числе Донбасс, форсировали Днепр, вступили в Белоруссию, выгнали немцев из Мелитополя, из Днепропетровска.

Только за время летнего наступления Красная Армия освободила от немецкого ига десятки тысяч сел и городов, вырвала из немецкого рабства миллионы советских людей. Идет массовое изгнание врага из пределов нашей Родины. Во весь исполнительский рост свой поднимается советский народ, и нет меры его героизму, мужеству, воле к победе над немецкими захватчиками!

Товарищи! В боях за нашу Советскую Родину надо идти воинов Красной Армии. Слава героям, отдавшим жизнь во имя нашей победы, будет жить вечно. Память бойцов, офицеров, генералов, партизан и партизанок, павших спертыми храбрых на поле брани, — пропусти почтить вставшими. (Все встают).

В ходе войны коренным образом изменилось соотношение сил враждующих сторон. Крепнет с каждым днем коалиция Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки. Тредит по всем флангам та Гитлеровской Германия.

Победы Красной Армии мощными силами Советского Союза, многолетней

работой по воспитанию издревле во всех областях нашего строительства, осуществление Сталинской Конституции — вот основы экономической мощи нашей страны, её военного могущества, нездешнего морально-политического единства изящего народа.

Всё этим мы обязаны большевистской партии, советскому правительству, великому продолжателю дела Ленина — товарищу Сталину.

(Бурные, продолжительные аплодисменты). И.

Комитет создан большевистской партией, Лениным и Сталиным. Весь свой двадцатипятилетний путь прошел он под значением науки, скромно свою работу по её практике и указаниям. Твердо и последовательно он сошел отстал все политики вражеской агентуры, наразленные из отряда его отца, из разъекта его рядов, и сохранил в чистоте величие имя Ленинского союза молодежи.

Отношение к молодежи в нашей стране определяется глубокой ворой большевистской партии в творческие силы, способности молодежи, в её готовность честно и беззаветно служить своей Родине и народу.

Вот что говорят о молодежи Ленин:

«Мы питаем будущего, а будущее принадлежит молодежи. Мы партия новаторов, а значит будем всегда охотнее идти молодежь. Мы партия самоотверженной борьбы с старым гнездом, а не самогнездящую борьбу есть переход молодежь...»

Вот что говорит о молодежи товарищ Сталин:

«Ленинградский комитет был и остается мощным, первым из всех революций. Дескать и быть Герои

(Продолжение на 2 стр.)

Продолжение доклада тов. Н. А. МИХАЙЛОВА

(Начало на 1 стр.)

лучших представителей молодого рабоче-крестьянского поколения воспитались в рядах комсомола, получили революционный заказ и влились в нашу партию, в наши советы, в наши профсоюзы, в нашу Красную Армию, в наш Красный Флот, в наши кооперации, в наши культурные организации — на слену старой гвардии большевиков».

Учение Ленина — Сталина о комсомоле с исчерпывающей полнотой освещает все задачи, все стороны жизни и работы комсомола, идеино и организационно вооружает нас. Ленин и Сталин учат, что комсомол есть организация, главную сторону деятельности которой составляет помощь партии в воспитании молодёжи. Комсомол есть массовая организация трудящейся молодёжи, не партийная, но прымкающая к партии. Комсомол по исчерпывающему определению товарища Сталина, — резерв и инструмент в руках партии. Резерв — потому, что из комсомола партия черпает пополнение и кадры работников для тех отраслей жизни советского государства. Инструмент — потому, что через комсомол партия осуществляет свой влияние на подрастающее поколение. В уставе ВКП(б), принятом XVIII съездом партии, определяется и роль комсомола, как активного помощника партии в государственном и хозяйственном строительстве.

Комсомол под руководством партии прошёл большой путь, вырос в многомиллионную организацию, стал широкой школой разносторонней государственной и хозяйственной деятельности. Из своих рядов комсомол выдвинул немало партийных, государственных, хозяйственных, военных работников, работников науки, техники, литературы, искусства. Только за последние 5 лет в комсомольских организациях 10 миллионов юношей и девушек получили первоначальные навыки организационно-политической работы, прошли первую школу воспитания и закалки. Назову ещё одну цифру. За время войны в числе принятых в ряды нашей славной большевистской партии — 49,6 проц. комсомольцев.

Источник идейности, боеспособности, организованности комсомола — в руководстве большевистской партии, её вождем Ленином и Сталь-

иной. С полным основанием мы говорим: партия большевиков — наш разум, наша воля, наша сила, наша родная мать, взраставшая и вскорившая комсомольское племя. (Аплодисменты).

III.

Война явилась суровой и жестокой проверкой физических и моральных качеств нашей молодёжи. Надо считать доказанным, что наша молодёжь эту проверку войной выдержала.

Война вместе с тем явилась и генеральной проверкой для комсомола, призванного в новой обстановке всей своей работой помочь большевистской партии слепить советскую молодёжь на борьбу с немецкими захватчиками. Надо считать доказанным, что комсомол, как передовой отряд советской молодёжи, эту проверку выдержал.

Товарищи, всю нашу молодёжь, весь комсомол воодушевляют слова призыва Центрального Комитета нашей большевистской партии, в котором сказано:

«В Великой Отечественной войне советская молодёжь проявила высокое сознание своего долга перед Родиной и несокрушимую волю к разгрому врага. Она явила достойной преемницей герояческих традиций нашего народа, боевых традиций партии большевиков. Молодые советские воины — лётчики, танкисты, артиллеристы, пехотинцы, бойцы всех родов войск, юные партизаны и партизанки бесстрашно бились с немецкими захватчиками. Их юноши и девушки, замечая на пролившееся ушищих на фронт от оз и старших братьев, наряженными трудом помогают Красной Армии громить врага. Советская молодёжь успешно овладевает знаниями, техникой производства и военным делом. Комсомол горячо взялся за восстановление хозяйства и культурных учреждений в районах, освобожденных от немецких погромщиков. Молодые патриоты отдают все свои силы защите и укреплению социалистического отечества.»

Комсомольцы и молодёжь привыкли к неуклонному исполнению указаний товарища Сталина о необходимости перестать быть безработными, мобилизовывать себя и перестроить всю свою работу на новый, воинский лад, не знающий ищады брангу, наша молодёжь с энтузиазмом, извстречу опасности и неизбеж-

ным трудностям военного времени.

Иначе советская молодёжь и не могла отвечать на призыв вождя. Каков образ жизни людей, таковы их мысли, — учит товарищ Сталин. Образ жизни нашей молодёжи — новый, советский. Большевистское, советское воспитание обеспечило выработку у нашей молодёжи качеств, характеризующих нового человека нашего времени.

Партия прививала нашей молодёжи счастье и отвагу, скромность, настойчивость в достижении поставленной цели, беспредельную любовь к Родине, простую неподкупность к её врагам, несокласную веру в правоту нашего дела. Юноши и девушки в нашей стране растут в сознании того, что нет в жизни высшего счастья, чем счастье быть бойцом.

Мы не хотим жить, как грязь, растёт. Комсомолец, молодой патрист Родины хочет не просто жить, а жить и бороться, бороться и побеждать! (Аплодисменты).

Немецкие громилы, ворвавшись на нашу землю, неслыханными злодеяниями — массовыми убийствами и в чём нелозинных людей, пытками, грабежами, пожарами — хотели сломить волю советского народа к борьбе. Но гитлеровские мерзавцы просчитались! Черзяк никогда не поймёт одущение полёта, — рожденный поднять летать не может. Немецкие захватчики не понимают и никогда не поймут природу советского человека. Когда человек живёт не только для себя, но прежде всего для общества, для народа, — его волю к борьбе не сломишь ничем. Чтобы сломить волю таких людей к борьбе, надо убить всё их окружающее, надо убить народ, страну. Но ясно, что убить нашу страну невозможно! Все проходящие, народ бессмертен, — учит товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Война против немецких захватчиков во всём величии раскрыла материальные и духовные силы, которые находятся наш народ за годы Советской власти. Она наглядно показала, какие замечательные люди выросли в нашей стране, какие неисчерпаемые таланты поднялись из народных масс.

«Мы знаем, — говорил Ленин, — что есть десятки, сотни тысяч резервов рабоче-крестьянской молодёжи... которые идут к нам туда

(Продолжение на 3 стр.)

Продолжение доклада тов. Н. А. МИХАЙЛОВА

(Начало на 2 стр.).

более широко, с тем большими самострахованием, чем нам труднее.

В дни суровых испытаний наша молодёжь, комсомольцы практически делами подтвердили эти слова Ленина. Миллионы комсомольцев взяли в руки оружие, чтобы отстоять честь, свободу, независимость нашей Родины. В огне боёв выросло их умение, закалились воля и мужество, созрела смелейшая неподкупность к немецким захватчикам.

Эти чувства руководили комсомольцами и молодёжью, когда они в трудные дни вместе со старшими вставали на защиту Одессы, Севастополя, Тулы, Сталинграда, Москвы от нашествия немецких полчищ.

Эти чувства руководят комсомольцами и молодёжью славного города Ленина, героически защищающейся от немецких захватчиков. Приведу только две цифры — девять из каждых десяти комсомольцев Ленинграда — на фронте. Каждый второй комсомолец в Ленинграде награжден орденом или медалью. (Аплодисменты).

Эти чувства руководят комсомольцами и молодёжью, борющейся с немцами по ту сторону фронта, в тылу врага. По призыву товарища Сталина во временно занятых немцами районах широко развернулась партизанская борьба. Партизанское движение под руководством партийных организаций выросло в крупную стратегическую силу Верховного Главнокомандования. Среди партизан-подрывников большую часть составляют комсомольцы и молодёжь. В руки партизан недавно попал документ, из которого видно, как действуют народные мстители, как чувствуют себя захватчики на нашей земле.

Вот что говорится в утреннем сообщении дирекции государственных железных дорог в Минске от 19 сентября 1943 года:

«Положение очень напряжённое! Действия партизан невыносимо увеличивается. Сохранять движение с переключением больше невозможно, так как железнодорожные линии подвергаются нападению партизан. Все узловые вокзалы переполнены из-за невозможности использования линий».

В донесении «о чрезвычайных происшествиях» за сутки перечислены десятки крушений, произведённых партизанами. Вот отрывок

из этого документа о произошедшем только за 1 час.

Участок Илдра — Полоцк — обнаружены мины.

Участок Шваровка — Погодино — 80 взрывов пути.

Участок Плюсса — Борисов — Было 35 взрывов.

Участок Дриесса — Свильно. Поезд наскошил на мину. Разбит вагон с танками.

Участок Лида — Молодечно. Поезд наскошил на мину.

Вышли из строя предохранительные вагоны, паровоз и два следующих вагона.

Участок Новозыбков — Новгород-Северский — взорваны пути.

Участок Уичча — Кричев. 100 взрывов пути.

Участок Иржач — Сураж — 20 взрывов.

Вот она всенародная война против немецких захватчиков! (Бурные аплодисменты).

В рядах народных мстителей выросло много заслужительных героев, чьи имена известны каждому гражданину нашей Родины. На примерах их борьбы будут воспитываться многие поколения.

Ленин указывал, что Россия способна дать не только одиночек героев, но может выдвигать этих героев сотнями, тысячами. Массовый характер геройства советских людей в дни Отечественной войны подтверждают эти слова Владимира Ильича, твёрдо верившего в творческие силы, храбрость и мужество нашего народа. Достаточно сослаться на такой факт, как геройское форсирование нашими войсками Днепра. 866 бойцов, офицеров и генералов получили звание Героев Советского Союза за успешное осуществление этой операции.

О массовом характере геройства нашей молодёжи говорят и такие цифры. Только за первое полугодие этого года в Красной Армии награждено орденами и медалями более ста тысяч комсомольцев.

Среди Героев Советского Союза — более 500 комсомольцев и воспитанников комсомола. Путь к геройству открыт для каждого молодого человека изней Родины, для бойца любого рода оружия, для каждого партизана и нараша.

Сегодня, от имени комсомола и всей советской молодёжи мы просим горячий привет и поздравления новых боевых успехов нашим бойцам, офицерам, генералам,

мужественным партизанам и партизанкам, комсомольцам и комсомолкам, находящимся в рядах Действующей Армии и в партизанских отрядах. (Аплодисменты).

IV.

Комсомольцы и молодёжь тыла вместе со всем народом упорно и настойчиво работают над выполнением задачи, поставленной товарищем Сталиным, — обеспечить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

За время войны в промышленность, на транспорт, в сельское хозяйство, вились миллионы новых рабочих, среди которых значительную долю составляет молодёжь. Только из школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ в промышленность и на транспорт пришло полтора миллиона юношей и девушек.

Героическими усилиями нашего рабочего класса в годы войны, несмотря на труднейшие условия, достигнуты большие успехи. Только за последний год производительность труда в основных отраслях нашей промышленности серьёзно выросла: в танковой — на 38 проц.; в авиационной — на 30 проц.; в электропромышленности — на 27 проц.; в промышленности вооружения — на 15 проц. Возрос и валовой выпуск продукции. Безусловно, в завоевании этих успехов сыграла свою роль и молодёжь, составляющая большинство рабочих из многих предприятий.

Некоторые сделали комсомольцы и молодёжь в сельском хозяйстве. И здесь, так же как и в промышленности, комсомол выступил инициатором ряда патриотических начинаний.

Необходимо подчеркнуть, что и в промышленности, и на транспорте, и в сельском хозяйстве заметительно показывает себя женская молодёжь.

В первые же дни войны товарищ Сталин поставил задачу — не прерывать готовить людские резервы для пополнения Красной Армии. С этой целью в стране было звено всенародное военное обучение. Комсомол своей обязанностью принял активное участие в работе всенародного обучения. Сынами комсомольцев и молодёжи были оборудованы десятки тысяч военно-учебных пунктов. По начинательству молодёжи,

(Продолжение на 4 стр.)

Продолжение доклада тов. Н. А. МИХАЙЛОВА

(Начало на 3 стр.).

лающей получить более высокую военную подготовку, в системе всеобщего были созданы комсомольско-молодёжные подразделения снайперов, автомехаников, пулёмётчиков, миномётчиков, потребителей танков, специальные снайперские школы.

Война вызвала известные трудности в работе школ. Понадобилось серьёзнее и глубже помогать учителям в воспитании детей, значительно больше, чем это было до войны, заниматься вопросами материально-бытового обеспечения школ и учащихся. Комсомольцы и молодёжь заработали и собрали десятки миллионов рублей для детей, пострадавших от немецких захватчиков, собрали и изготовили около трёх миллионов различных предметов, в том числе обувь, одежду, бельё. На текстильных предприятиях для детей в неурочное время только за один месяц выработано свыше 7 миллионов метров ткани.

Такова неполная характеристика участия комсомольцев и молодёжи в Отечественной войне советского народа против немецких захватчиков.

Ленин говорил, что в политической жизни месици военного времени зачисляются историей за годы. Условия мирной жизни породили серьёзные проблемы в воспитании нашей молодёжи. В ходе войны молодёжь нашла в себе достаточно сил, чтобы эти проблемы в значительной мере исправить. Комсомольцы, молодёжь фронта и тыла проходит суровую школу воспитания в бою и труде. Они многому научились, накопили большой опыт.

Наша молодёжь научилась не чураться любой черновой работы, без колебаний идти на любой участок, куда требует Родина. Советская молодёжь научилась больше, чем это было до войны, видеть великое в малом. Збор лома, например, является будничным делом. Но без лома нет металла, а без металла нет пушек, снарядов, танков, самолётов. Молодёжь осознала это, и вот её будничный труд дал стране 4 миллиона тонн лома — лом этот собран молодёжью в неурочное время. Можно сослаться и на другие факты. Сотни тысяч пионеров и учащихся выезжали в этом году, так же как и в предыдущем, на уборку урожая, на сбор дикорастущих полезных растений. Наша молодёжь глубоко осознала, что мы можем вырвать победу у врага

лишь ценой огромных усилий, пе-
ной напряжения всех наших сил,
использования всех наших возмож-
ностей. Советская молодёжь поняла,
что в такой войне, какую приходится
вести нашему народу, важны и цепи труда и усилия каж-
дого человека.

Захиста Отечества есть первая и священная обязанность каждого гражданина Советского Союза. Помимо об этом, комсомольцы, молодёжь, начинавшая готовиться к 25-й годовщине комсомола, говорили: самый лучший способ отметить юбилей — это ещё лучше воевать, ещё лучше работать и учиться.

На предприятиях, в колхозах молодёжь с новой силой развернула в эти дни социалистическое соревнование.

Со всех концов страны — с предприятий различных отраслей промышленности, из колхозов, из частей Красной Армии, из партизанских отрядов — идут сообщения о новых боевых делах советской молодёжи, направленных к полному разгрому немецких захватчиков.

В связи с годовщиной комсомола по всей стране проходило обсуждение и подписание комсомольцами и молодёжью письма товарищу Сталину. Трудно передать, сколько волнующих чувств было высказано на этих митингах и собраниях. Обсуждая и подписывая письмо, молодёжь брала на себя новые обязательства. Тысячи фактов говорят о том, что комсомольцы и молодёжь стремятся с наибольшим результатом выполнить свои обещания.

Задача комсомола — возглавить этот подъём и добиться, чтобы каждое обязательство было с честью выполнено. Под письмом товарищу Сталину подписалось более 17 миллионов комсомольцев и молодёжи. Принятие письма превратилось в могучую патриотическую демонстрацию сплоченности комсомольцев и молодёжи вокруг большевистской партии, товарища Сталина. (Аплодисменты).

Трудности войны не ослабили, а закалили нашу молодёжь. Она полна решимости напрочь все силы для окончательного разгрома немецких захватчиков. Имя народ смело может гордиться своей молодёжью. И если нашей стране удалось воспитать такое славное пламя новых людей, — значит дело партии Ленина — Сталина торжествует. (Бурные аплодисменты).

V.

Товарищи!

Красная Армия, поддерживаемая всем нации народом, настала врагу тяжёлые удары. Но было бы неправильным успокаиваться на достигнутом. Такое бахвальство и зазнайство вредно и недостойно для нас.

Обязанность комсомола, всей советской молодёжи состоит в том, чтобы, ни на минуту не успокаиваясь, под руководством большевистской партии, неустанно мобилизовывать все свои силы для окончательного разгрома врага, для того, чтобы на всей советской земле снова победно реяли красные знамена. (Аплодисменты).

У нашего народа, а значит и у нас, молодёжи, сейчас одна задача — разбить врага. И наш святой долг — еще крепче сплотить силы всего комсомола, всей молодёжи для решения этой общенародной задачи.

В опубликованном сегодня приветствии комсомолу Центральный Комитет нашей партии выражает уверенность, что Ленинский комсомол с честью выполнит свой долг перед Родиной, будет и впредь самоотверженно бороться за полное освобождение нашей земли от захватчиков, обединять и вести за собой советскую молодёжь, воспитывать её в духе патриотизма, верности заветам Ленина, преданности большевистской партии.

Слова правительства Центрального Комитета воодушевляют всю нашу молодёжь, весь комсомол.

Мы знаем, что Центральный Комитет, большевистская партия судят о работе по результатам. Можно высказать твёрдую уверенность, что советская молодёжь, комсомол на фронте и в тылу приложат все силы, чтобы оправдать высказанное доверие новых боевых делами, во имя полного разгрома немецких захватчиков. (Аплодисменты).

Еще сильней бить немецких захватчиков — таковы задачи наших молодых воинов всех родов оружия, наших юных партизан и партизанок!

Еще напряженней трудиться, еще активней восстанавливать хотят в освобожденных районах, еще нестойчивее овладевать жизнью, техникой производства, воен-

(Окончание на 3 стр.)

Окончание доклада тов. Н. А. МИХАЙЛОВА

(Начало из 1—4 стр.)

ным делом — такими задачами молодёжи, работающей в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве!

Комсомол должен заслужительно больше уделять внимание советской школе, работе пионерских организаций, ещё лучше помогать учителям в их сложной и ответственной работе по воспитанию подрастающего поколения. Мы должны не ослаблять, а всецело усиливать своё внимание к работе речесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО.

Невозможно усомниться и вырести в дни войны задачи нашей организационно-политической работы. В комсомол за время войны вступило более 5 миллионов юношей и девушек, что является свидетельством роста и укрепления связей комсомола с широкими массами трудящейся молодёжи. Мы обязаны и вперед неустанный укреплять связи с молодёжью, организовывать и политически просвещать её, воспитывать в духе патриотизма, верности заветам Ленина — Сталина, преданности большевистской партии, в духе жгучей ненависти к врагам Советского Союза, готовности не покалечить ни жизни, ни сил за дело советского народа. Для этого надо, чтобы организационно-политическая работа наших комсомольских организаций была поднята на новый, ещё более высокий уровень, соответствующий огромным задачам, которые предстоит решить комсомолу.

За время войны коренным образом изменился состав руководящих комсомольских кадров. Наш новый актив, работая в трудных условиях, доказал свою способность возглавлять и организовывать молодёжь, но ему нехватает знаний, опыта, умения доводить дело до конца. Надо поэтому, чтобы наши кадры, актив комсомола неустально овладевали учением Ленина — Сталина, быстрей поднимались бы в своем сознании до уровня, соответствующего той ответственной работе, которая поручена им большевистской партией.

Если свои существование, всеобщее завоевание наша молодёжь,

комсомол обязан руководству большевистской партии, её Центральному Комитету, во главе с товарищем Сталевым (Бурные аплодисменты).

Почему молодёжь идет за партой?

Потому, что партия большевиков борется за улучшение жизни самых возлюбленных, самых честных, самых благородных стремлений нашего народа.

Потому, что партия большевиков в сороковые дни Отечественной войны является для нас той могучей, идеальной и организующей силой, которая сплотила весь народ на борьбу против иностранных захватчиков, возглавила эту борьбу и усердно, истощчиво изо дня в день бует победу над гитлеровской армией. (Аплодисменты).

Возглавив борьбу советского народа против немецких захватчиков, спасая наше Родину, большевистская партия тем самым отстаивает настоящее и будущее нашей молодёжи, спасает подрастающее поколение от уничтожения, рабства, угнетения, разорения, бесправия.

Великим счастьем нашего народа, великим счастьем нашей молодёжи является то, что мы имеем такую партию! (Бурные аплодисменты).

Иная важнейшая и главнейшая задача состоит в том, чтобы и впредь сплачивать всю нашу молодёжь вокруг партии Ленина — Сталина, со всей страстью подхватывать и прозодить в жизнь каждое указание большевистской партии.

Товарищи!

Репомите, каким счастьем дышала наша Родина до войны. Во всех уголках великой советской страны люди наживали плоды своих трудов. Каждый дон был полной чашей. Немецкие захватчики принесли нашему народу немыслимые страдания. Слюно стало дыханием чудовищ прошлое: Юго-Украинцы, Белорусси, Прибалтики, Дона, Сети, Дагестана, Кавказа — прокляты немцы все уничтожили, вы-

тогали, сожгли на своём пути. Много советских семей потерять своих борильцев. Много матерей оставляют своих детей, разоренных наций, пропавших без вести, угнанных на каторгу в Германию.

Целы посыпали ветер, а подают бурю! (Аплодисменты).

Из однога злодейства, из однога преступления не простят проявлены захватчиками наш народ, наша молодёжь! Мы отыгнем за всё — из сожжённые города и села, из кровь и слёзы советских людей. Гитлеровские налады не уйдут от ответа. Из одного сопротивляющегося немецкого солдата Красная Армия не выпустят живы с советской земли! (Аплодисменты). Наш народ и разыгравшись раз бил венак «засосвателей». Но из этот раз он бьёт их и будет бить так, как ещё никогда не был. (Аплодисменты).

Пусть ненавистью врагу будет брошенута сейчас вся наша работа! Пусть каждый молодой патриот вспомнит свою жизнью, горячую готовясь к врачу в практические дела — то слезу нащей Родины, во славу нашего народа, во имя полной победы над врагом!

Проклятье и смерть гитлеровским захватчикам!

Да здравствует наша доблестьная Красная Армия и Воздушно-Морской Флот! (Аплодисменты).

Да здравствуют наши партизаны и партизанка — грозные народные мстители! (Аплодисменты).

Да здравствует наша славная Родина, её свобода, честь, независимость! (Аплодисменты).

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков! (Аплодисменты).

Да здравствует наш родной товарищ СТАЛИН! (Бурные аплодисменты. Все вскрикивают).

Торжественное заседание в Большом театре

29 октября 1943 г. Ленинскому комсомолу исполнилось 25 лет. В Большом театре Союза ССР собралось торжественное собрание комсомольского актива.

В президиуме собрания т. т. Калинина, Каюнович, Берия, Маленков, Щербаков, Шварник, секретарь ЦК ВЛКСМ т. т. Михайлов, Родионов, Мининова, Громов, Харламов, Ильинин, руководители партийных и комсомольских организаций.

Бурные аплодисменты избираются в почетный президиум политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Слово для доклада о 25-летии комсомола получает секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов.

Торжественное собрание принимает приветствие Красной Армии и Всесоюзному Флоту.

С кипящим вишняком выслушивает актив рапорт комсомольцев и молодежи партизанских отрядов, действующих в Барановичской области. Рапорт обносит секретарь ЦК комсомола Белоруссии тов. Земляни.

„Комсомольцы, молодые партизаны уже пустили под сткос 394 эшелона противника, разбили 353 паровоза, 2702 вагона, подорвали 10.000 рельсов, разрушили 78 км. ж.-д. пути, взорвали 680 автомашин и 100 тракторов, уничтожили десятки километров связи, разгромили больше 100 немецких горизонтов и городских управ. Молодые партизаны истребили свыше 30 тысяч немецких оккупантов“. Этот рапорт был подписан более чем 6 тысячами комсомольцев и молодых партизан Барановичской области.

Горячей овацией выражает комсомольский актив свою радость по поводу боевых успехов партизан, свое восхищение этими успехами. Такие же рапорты были получены и с других областей Белоруссии и Украины.

Под бурные аплодисменты торжественное собрание принимает приветствие Верховному Главнокомандующему товарищу СТАЛИНУ!

После торжественного собрания состоялся большой концерт.

На фронтах Отечественной войны

(Из оперативных сводок Совинформбюро за 16-18 января)

На Ленинградском фронте в районе южнее Оранienбаума несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев и успешно развязывают дальнейшее наступление.

На Волховском фронте, севернее Новгорода, несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и успешно развязывают наступление.

Севернее Новосокольники наши войска, в результате 3-х дневных наступательных боев, прорвали оборону противника шириной по фронту 15 км. и в глубину до 8 км. и заняли более 80 населенных пунктов, в том числе крупные населенные

пункты Щемайловка, Полутёна, Чернов, Волчино, Тулубьево, Устье и ж.-д. станции Нава, Шубино, таким образом наши войска перерезали железную дорогу Новосокольники—Дно.

Северо-западнее Новоград-Волынский наши войска заняли районные центры Ровенской области город и крупные ж.-д. станции Костополь, Тучин и районный центр Каменец-Подольской области город и крупную ж.-д. станцию Собута.

В течение 15, 16 и 17 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 503 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 132 самолета противника.

Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского фронта за период с 24 декабря 1943 г. по 13 января 1944 года.

За время наступления с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года войска 1-го Украинского фронта имели следующие потери немецко-фашистским войскам.

Уничтожено: танков — 2204, орудий разного калибра — 1174, минометов — 625, пулометов — 3173, бронемашин и бронетранспортеров — 348, автомашин — 4586, бронепоездов — 2, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 27, железнодорожных эшелонов — 17, паровозов — 28, вагонов — 400, цистерн — 40, извозок с грузами — 3063.

Противник потерял только убитыми около 100.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками фронта захвачены следующие трофеи: танков — 316, орудий разного калибра — 902, минометов — 321, пулометов более — 2000, извозок и автомобилей — 11500, бронемашин и бронетранспортеров — 157, автомашин — 3341, тягачей и тракторов — 47, мотоциклов — 489, паровозов — 20, вагонов более — 1600, складов с грузами — 3, цистерн — 40, складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом — 230, извозок с грузами — 3100, лошадей — 3562, радиостанций — 40.

Было в плен более 7.000 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

За рубежом

ЛОНДОН, 16 января (ТАСС). Как начальниками обстановки Англии передает Агентство Рейтер, Верховный штаб Экспедиционных союзников опубликовал следующее сообщение: «Генерал Эйзенхауэр приступил к исполнению своих обязанностей в Соединенном Королевстве, возложенных на него

Редакция.